

Февраль 2022 г.

Абвгдейка №6

МКОУ НШДС № 12 ст. Александровской

КБР, Майский район
Александровская
ул. Октябрьская 14
МКОУ НШДС № 12
Тел. (886633) 42276
e-mail: nshds12@yandex.ru

Орган печати: РДШ «РИТМ»
Главный редактор: Зобнина А.Х.



Наш девиз:
*Кто не знает,
в какую гавань
он плывёт,
для того нет
попутного ветра*

В этом номере:

- Праздник 23 февраля
- История праздника 23 февраля
- НОРИС
- Праздник «Широкая Масленица»
- История празднования Масленицы
- Мой дружный класс



Праздник

Защитники Отечества

23 февраля – один из любимых праздников в нашей стране. Многие мальчишки мечтают стать военными. Возможно, что через некоторое время они сменят нынешних воинов и станут достойными защитниками нашего Отечества.

Свои самые лучшие качества показали наши ребята на празднике «А ну-ка, мальчики» (отв. Жидкова С.Н.). Участвовали команды «Разведчики» 1кл., «Моряки» 2кл., «Пограничники» 3кл. и «Снежные барсы» 4 кл. Милые «дамы» переживали за своих рыцарей. Они поздравили мальчишек стихами, частушками и песнями. А команды представили свои названия и девизы, им пришлось переходить через топкое болото, составлять пословицы, справляться с заданиями в эстафетах, а ещё каждый рыцарь должен уметь сделать комплимент своей даме сердца.

Строгое жюри справедливо оценивало каждый конкурс. В результате "Разведчики" получили грамоту "Самые находчивые", "Моряки"- "Самые ловкие", "Пограничники"- "Самые смелые", "Снежные барсы" -"Самые сильные".

Уч. нач кл.: Таранищина Г.Н.



История праздника 23 февраля

Сразу после победы вооруженного восстания большевиков в Петрограде 7-8 ноября 1917 года Советской власти пришлось вести борьбу не только с внутренними врагами, не желающими идти в светлое коммунистическое завтра, но и с внешними врагами – продолжалась 1-я мировая война и боевые действия шли на территории России.

Советское правительство с целью защиты Советского государства от кайзеровской Германии приступило к организации регулярных вооруженных сил. 28 января 1918 года председатель Совета Народных Комиссаров В. И. Ульянов (Ленин) подписал декрет «Об организации Рабоче-крестьянской Красной армии (РККА), а 11 февраля декрет «Об организации Рабоче-крестьянского Красного флота» – (РККФ). В Красную армию и Красный флот принимались трудящиеся, добровольно изъявившие желание служить в рядах вооруженных защитников Отечества.

18 февраля 1918 года австро-германские (только немецких дивизий было 39) и турецкие войска, вероломно нарушив перемирие, заключенное 15 декабря 1917 года, вторглись в Советскую Россию и приступили к оккупации Украины, Белоруссии и Прибалтики.

21 февраля германские войска захватили Минск. В этот день Советское правительство обратилось к народу с воззванием «Социалистическое Отечество в опасности!» 23 февраля в Петрограде был проведен день Красной Армии под лозунгом защиты социалистического Отечества от «кайзеровских войск». Только в Петрограде на отпор врагу поднялись десятки тысяч добровольцев. Вновь сформированные части РККА сразу же вступали в бой против германских войск.

Надо сказать, что многие историки ставят под сомнение факт, какой бы то ни было заметной победы в эти дни 1918 года. Газеты того времени не содержат победных репортажей. Не говорили о годовщине победы и через год – в 1919 г. Подобные упоминания начали появляться лишь в начале 20-х годов.

С 1922 года 23 февраля приобрело характер большого всенародного праздника, как День Рождения Красной Армии. 22 февраля 1922 года на Красной площади состоялся парад войск Московского гарнизона, а вечером – торжественное заседание ревкома совместно с представителями воинских частей Московского гарнизона. И с 1923 по приказу Военного совета Республики 23 февраля ежегодно отмечался как День Красной Армии. С 1946 года праздник стал называться Днем Советской Армии и Военно-Морского Флота.

НОРИС

Меня зовут Петлицкая Дарья. Я учусь в 3 классе. Мне нравится заниматься исследовательской работой. В этом году тема моей исследовательской работы называется "Мир динозавров". Я собрала информацию о происхождении динозавров, познакомилась с наиболее яркими их представителями, исследовала и проанализировала гипотезы об исчезновении динозавров. Выяснила, что динозавры вымерли вследствие глобальной катастрофы. Но, по-видимому, не бесследно. Например, есть много общего между динозаврами и птицами.



МАСЛЕНИЦА

Масленица – один из самых радостных и светлых праздников. Целую неделю народ провожает надоевшую зиму, печет блины и ходит друг к другу в гости. По многолетней традиции в нашем учреждении в виде праздника прошли проводы Зимы и встреча Весны.

На праздник пришли гости Весна, Зима и Мишка. Они провели свои конкурсы для детей. Праздник сопровождался песнями, закличками, хороводами. А самым зрелищным было сожжение чучела Масленицы. А какая масленица без блинов? Ведь они такие вкусные на свежем воздухе!

Хочется, чтобы этот праздник каждый год мы отмечали с еще большим размахом. Ведь, как встретишь весну, так и год проведешь.



Мой дружный класс

Я очень люблю свой дружный класс. Учусь в 3 классе, наш классный руководитель Зобнина А.Х.. Она добрая, вежливая, требовательная и справедливая. Мы знаем, что всегда можем найти в ее лице поддержку и понимание. Она - наша классная мама!

У нас класс очень дружный, сплоченный. Мы всегда принимаем активное участие во всех школьных мероприятиях, мы всегда там, где можно проявить свои таланты и показать свои знания. Мы будем и дальше стараться не подводить нашу Алию Хамзетовну и показывать отличные результаты!

Пшибиева Аида, ученица 3 кл.



История праздника Масленица уходит своими корнями глубоко в древность. Масленица - древний славянский праздник, доставшийся нам в наследство от языческой культуры, сохранившийся и после принятия христианства.

Это веселые проводы зимы, озаренные радостным ожиданием близкого тепла, весеннего обновления природы. Даже блины, непрменный атрибут Масленицы, имели ритуальное значение: круглые, румяные, горячие, они являли собой символ солнца, которое все ярче разгоралось, удлиняя дни. Возможно, блины были и частью поминального обряда, так как масленице предшествовал "родительский день", когда славяне поклонялись душам усопших предков. Это всегда был самый веселый и любимый славянский праздник. Считалось, что человек, плохо и скучно проведший Масленицу, будет неудачлив в течение всего года. Целую неделю нельзя было помышлять о делах и домашних заботах. Безудержное чревоугодие и веселье рассматривалось как залог будущего благополучия, процветания и успеха.

С принятием христианства она стала предвдвартя Великий пост и зависеть от его сроков. По своему обычаю, церковь "назначила" на место языческого праздника свой, специально сдвинув для этого границы великого поста. После этого Масленица воспринималась христианской церковью фактически как религиозный праздник и получила название Сырной, или Сыропустной недели, но это не изменило ее внутренней сути.

Масленица празднуется в последнюю неделю перед Великим постом, за семь недель до Пасхи. На каждый день масленой недели существовали определенные обряды. В понедельник - встреча Масленицы, во вторник - заигрыши. В среду-лакомку тещи приглашали зятяев на блины. В широкий четверг происходили самые людные санные катания. В пятницу - тещины вечерки - зятя звали тещу на угощение. Суббота отводилась золовкиным посиделкам. Заканчивается Сырная седмица прощеным воскресеньем, когда верующие просят друг у друга прощения. Поэтому масленичной традицией считается посещение родственников, друзей - чтобы попросить прощения за возможные нанесенные обиды, примириться. А потом без обид и с миром вступить в Великий пост.